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 кандидат наук з фізичного виховання і спорту, доцент 

Київського національного університету будівництва та архітектури; 

Піддубняк Юрій Андрійович,  

здобувач вищої освіти на другому (магістерського) рівні  

Київського національного університету будівництва та архітектури  

 

ОСОБЛИВОСТІ ПРОЯВУ КОНФЛІКТНИХ СИТУАЦІЙ  

У СПОРТИВНИХ КОМАНДАХ ЗА РІЗНИМИ ВИДАМИ СПОРТУ 

Несприятливі умови соціального середовища, до яких можна віднести 

нестабільність соціально-економічної ситуації в країни, значне стресове 

навантаження та психоемоційне напруження населення через військове 

вторгнення країни агресорки росії, глибоко проникають в суспільні, 

міжгрупові і міжособистісні відносини, що впливають на зростання 

напруженості і конфліктності в групах, командах та спортивних колективах.  

Сучасний спорт можна розглядати як досить складний і специфічний 

вид людських взаємин. Спортивна діяльність різноманітна і у великій 

кількості різних видів спорту, у своїй, базової одиницею у плані розгляду 

міжособистісних взаємодій є спортивна команда. 

https://sis.in.ua/blog/gym-tips
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Факторами, що визначають рівень спортивних досягнень команди є, 

перш за все, психологічна сумісність членів спортивної команди та розуміння 

у процесі міжособистісного спілкування [6]. Однак, темперамент, риси 

характеру як індивідуально-типологічні особливості особистості, вікові 

особливості, рівень професійної підготовки та життєвий досвід неминуче 

накладають свій відбиток на специфіку мислення та взаємовідносин членів 

спортивної команди та створюють передумови для формування конфліктних 

взаємин. 

У зв'язку з цим виникає необхідність вивчення ефективного підходу до 

вирішення міжособистісних конфліктів у спортивній команді, алгоритму дій 

тренерів та спортсменів з управління та вирішення міжособистісних 

конфліктів, а також розгляду можливостей профілактики конфліктів. 

 

З психологічної точки зору спортивна команда має всі ознаки малої 

групи. Г. М. Андрєєва визначає малу групу як нечисленну за складом групу, 

«члени якої об'єднані спільною соціальною діяльністю і перебувають у 

безпосередньому особистому спілкуванні, що є основою виникнення 

емоційних відносин, групових і групових процесів» [1]. 

Спортивна команда має всі ознаки, якими у соціальній психології 

характеризуються малі групи: чисельність, автономність, загальногрупова 

мета, колективізм, диференційованість і структурність. У зв'язку з цим, 

спортивну команду можна розглядати як штучно створену систему, яка 

призначена для вирішення певних завдань, таких як навчання спортсменів-

початківців, базова підготовка, досягнення високих спортивних результатів, 

досягнення певних результатів на конкретних змаганнях тощо [1]. 

Різні прояви загострень відносин, часте виникнення конфліктних 

ситуацій негативно впливають на психічний стан спортсмена, призводять до 

зниження їх працездатності, викликають нестійкі емоційні реакції, зростання 

агресивності і конфліктності, тривожності, що так чи інакше впливає на 
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виникнення конфліктів між різними групами та окремими членами всередині 

спортивних команд.  

Конфлікт як психологічний феномен вивчається відомими вченими Г. 

Андрєєвою, Л. Орбан-Лембрик, Ю. Трофімовим, І. Юсуповим та іншими.  

А. В. Родіонов, В. І. Воронова наголошують, що конфлікт може давати 

позитивний ефект у періодах загальнофізичної та спеціальної підготовки, 

оскільки «іноді команді навіть корисний певний конфлікт. Але цього не можна 

сказати, коли йдеться про передзмагальну підготовку. Тут тренери повинні 

вжити всіх заходів для згуртування колективу, оптимізації дружніх відносин 

між гравцями» [5]. 

Б. Кретті, Р. Мартенс зазначають, що однією з форм поведінки суб'єктів 

спортивної діяльності, які перебувають у конфлікті, є агресія (вербальна та 

фізична), яка розглядається як поведінка, яка виходить за рамки гри, прямо та 

персонально спрямована проти суб'єктів спортивної діяльності [2]. 

При цьому дослідники звертають увагу на ряд особливостей ігрових 

видів спорту, що є причиною високої конфліктності: протиборство команд, 

спрямоване на перемогу над суперником з максимальною мобілізацією 

фізичних та психічних зусиль; наявність гостроконфліктних ігрових ситуацій, 

пов'язаних з обмеженим лімітом часу на обмірковування та прийняття рішень 

при жорсткому протидії противника; значна ймовірність помилкових дій, які 

зумовлені необхідністю вирішення складних завдань тактичного та 

стратегічного характеру з урахуванням численних та різноманітних варіантів 

переміщення ігровим майданчиком партнерів та суперників; різке підвищення 

інтенсивності та обсягу тренувального процесу, необхідне для підтримки 

протягом ігрового сезону фізичних якостей спортсменів на високому рівні; 

висока емоційність спортивних ігор, яка пов'язана з неможливістю 

передбачити перебіг спортивного поєдинку та з непередбачуваністю 

результату [3]. 

Слід зазначити, що міжособистісні конфлікти у спортивної команді 

можуть бути викликані як об'єктивними, і суб'єктивними причинами. До 
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об'єктивних причин прийнято відносити обставини та умови соціальної 

взаємодії членів спортивної команди, що призводять до зіткнень. Конфлікти, 

що виникають із суб'єктивних причин, пов'язані з індивідуальними 

психологічними особливостями конфліктуючих сторін [5]. 
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